
                                

Organisaties gezocht voor het deïmplementeren van ‘Beter laten’ handelingen 

in de verpleeghuiszorg 
 

 

 

Achtergrond 

In 2023 is de Beter Laten lijst voor de verpleeghuiszorg samengesteld. Hierin zijn handelingen beschreven 

die bewezen niet-effectief zijn, geen voordeel hebben voor de cliënt en soms zelfs schadelijk kunnen zijn. 

Daarnaast kost deze zorg onnodige tijd van verpleegkundigen en verzorgenden IG. Deze tijd kunnen zij 

juist beter aan andere activiteiten besteden die cliënten wel ten goede komen. De themagroep Kwaliteit 

van Zorg van het Universitair Netwerk Ouderenzorg (UNO Amsterdam) heeft bijgedragen aan de Beter 

Laten lijst, onder andere door inzicht in de top 5 van Beter Laten handelingen die worden uitgevoerd 

binnen de aan UNO Amsterdam aangesloten organisaties. Daarnaast is het thema Beter Laten 

geprioriteerd als één van de aandachtsgebieden voor UNO Amsterdam in het kader van 

kennisdisseminatie en implementatie in 2024. Daarom zijn we op zoek naar organisaties en zorgteams die 

aan de slag willen met het deïmplementeren van Beter Laten handelingen in het verpleeghuis. 

 

Wat willen we gaan doen? 

In samenwerking met meerdere organisaties die zijn aangesloten bij UNO Amsterdam, zullen we ‘Beter 

Laten’ handelingen deïmplementeren op één of meerdere afdelingen in de intramurale langdurige zorg, 

door:  

- Samen met zorgteams één of meerdere handelingen te prioriteren die zullen worden 

gedeïmplementeerd; 

- Een nulmeting uit te voeren om te achterhalen hoe vaak (de) handeling(en) nu wordt/worden 

uitgevoerd; 

- Het opstellen van een deïmplementatieplan; 

- Het toepassen van deïmplementatieactiviteiten, gezamenlijk met het zorgteam en/of 

kwaliteitsverpleegkundigen. 

- Het monitoren en evalueren van de deïmplementatie, o.a. door enkele keren de meting te 

herhalen om te achterhalen hoe vaak handeling(en) wordt/worden uitgevoerd. 

De begeleiding bij deïmplementatie zal worden ondersteund door UNO Amsterdam en door twee aan 

te stellen science practitioners: zorgprofessionals die naast hun werk in de praktijk voor twee dagen per 

week bij zullen dragen aan dit project en aan onderzoek vanuit UNO Amsterdam.  

 

Wat vragen we aan deelnemende zorgorganisaties? 

- Draagvlak voor deelname is heel belangrijk als het gaat om deïmplementatie, zowel vanuit 

zorgteams, teammanagers en bestuur;  

- Een verpleegkundige of verzorgende IG die als ambassadeur binnen het zorgteam actief 

betrokken kan worden bij het deïmplementeren van de gekozen handeling(en); 

- Actieve betrokkenheid van het gehele zorgteam, bijvoorbeeld aanwezigheid bij een klinische 

les, het op enkele momenten invullen van een korte vragenlijst (bijv. over hoe vaak een 

handeling wordt uitgevoerd) en het toepassen van activiteiten behorend bij de 

deïmplementatie van de gekozen handeling(en). 

 

 

 

 



                                

Wat levert deelname  op voor de deelnemende zorgorganisaties? 

- Inzicht in de huidige toegepaste Beter Laten handelingen; 

- Deïmplementatie van Beter Laten handelingen wat kan leiden tot een mogelijke besparing 

in tijd, kosten en werkdruk; 

- Begeleiding bij deïmplementatie van Beter Laten handelingen door UNO Amsterdam binnen 

één of enkele zorgteams;  

- Kennis en ervaring rondom deïmplementatie binnen zorgteams die vervolgens ook gebruikt 

kan worden door andere zorgteams;  

- Uitwisseling met andere betrokken zorgorganisaties die inspiratie kan bieden   

voor acties die ook binnen de eigen organisatie kunnen worden toegepast. 

 

Planning 

Aanmelden voor deelname kan tot uiterlijk 1 maart 2024. Tegelijkertijd werven we ook twee science 

practitioners die deelnemende organisaties zullen ondersteunen bij de deïmplementatie.  

De themagroep Kwaliteit van Zorg neemt alle aanmeldingen in behandeling en zal vervolgens een 

selectie maken van zorgorganisaties waarmee in 2024 zal worden samengewerkt. De volgende 

punten zullen meegenomen worden in de selectie:  

- Aantoonbaar draagvlak binnen de zorgorganisatie en zorgteams om met het 

deïmplementeren van Beter Laten handelingen aan de slag te gaan, blijkend uit een 

motivatiebrief vanuit de teammanager en/of zorgteams, eventueel aangevuld met een 

ondersteunende brief vanuit het bestuur; 

- Beschikbaarheid van een kandidaat voor de vacature van science practitioner (volgt op korte 

termijn). Organisaties met een geschikte kandidaat krijgen voorrang bij deelname. 

 

 

Het project zal naar verwachting in april 2024 starten voor de duur van 12 maanden. De kennis en 

ervaring zal vervolgens ook breder binnen het netwerk worden gedeeld, bijvoorbeeld in de vorm van 

een stappenplan (blauwdruk) om zelf met deïmplementatie aan de slag te gaan. 

 

Interesse om deel te nemen, of wil je meer weten? Neem contact op met Patricia Jepma 

(p.jepma@amsterdamumc.nl , 06-25716215) of Josien Wijffels (j.f.a.m.wijffels@amsterdamumc.nl) 

(ma t/m wo, 020-4449694).  
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